

# ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 46 (2808) | Воскресенье, 18 апреля 1954 года | Цена 15 коп.

## БЛАГОУСТРОИМ И ОЗЕЛЕНИМ РОДНОЙ ГОРОД

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о повышении благосостояния народа, об улучшении жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся. В нашей стране ежегодно затрачиваются колоссальные средства на строительство жилья и соцкультурно-бытовых объектов, на благоустройство городов и сел.

Как и все города нашей Родины, бурно растет и процветает наш горняцкий город. Ежегодно увеличивается объем капиталовложений на жилищное и соцкультурно-бытовое строительство. За последние четыре года в городе построено и сдано в эксплуатацию около 70 тысяч квадратных метров жилой площади. Значительно расширилась сеть школ, больниц, детских садов и яслей, клубов, магазинов, столовых и других соцкультурно-бытовых учреждений.

Однако, следует признать, что благоустройство города значительно отстает от его роста. Пленум городского комитета партии, обсудивший этот вопрос, вскрыл серьезные недостатки в благоустройстве и озеленении города. От朴实аемые на эти цели средства расходуются нерационально. Выполнение работ по благоустройству проводится некачественно, без плана и системы. Не налажена должным образом охрана объектов благоустройства. В неудовлетворительном состоянии находятся тротуары, ограды и скверы. Асфальтовая автодорога, выполненная «Кузбасспромдорстрой», в пределах города из-за плохого качества и отсутствия должного ухода за ней, требует капитального ремонта.

При наличии средств в городе до сих пор не начато строительство водопровода и канализации. Недопустимо затягивание работы по окончанию строительства водопровода и канализации в поселках Калтан и Малышев Лог.

До сих пор не изъята практика ввода в эксплуатацию жилых домов и соцкультурных объектов, без наличия предусмотренных сметами элементов благоустройства. Так, территория Клуба шахтера, детского дома, жилых домов по улице Ленина №№ 96, 127, 147 не благоустроена. Недавно сданный в эксплуатацию по улице Дорожная дом № 16 уточняет в грязи. Около него нет тротуаров, территории не очищена от остатков строительных материалов.

Руководители строительных организаций тт. Гусаков, Томилов и Мишин не принимают мер к обеспечению элементов благоустройства на сданных в эксплуатацию жилых и культурно-бытовых объектов. Хуже того, в период строительства новых объектов этими организациями недорого нарушаются и не восста-

навливаются существующие элементы благоустройства. Со стороны руководителей предприятий и строек не уделяется достаточного внимания очистке подведомственной территории от мусора, хлама и пичистот, по выполняются работы по освещению улиц, подъездов в домах.

Пренебрежительное отношение к бытовым запросам трудящихся привело к тому, что в городе крайне мало скверов, спортивных площадок, скамеек для отдыха, не оборудованы автобусные остановки. Отсутствуют водоразборные будки на улицах Партизанская, Зеленый лог, в Большничном городке, хотя для их сооружения не требуется больших затрат.

Такое состояние дел по благоустройству города объясняется тем, что горисполком и его председатель т. Мартынов мало занимаются вопросами благоустройства, смирились с тем, что отдельные хозяйствственные руководители предприятий и строек систематически срывают выполнение плана мероприятий по благоустройству и озеленению. Крайне плохо занимаются вопросами благоустройства и горкомхоз (заведующий т. Малахов). К этому большому и важному делу слабо привлекается общественность города.

Весенний и летний период — самая благоприятная пора для проведения работ по благоустройству и озеленению города. Однако руководители предприятий и строек еще не определили сроки начала и окончания работ, не укомплектованы бригады, не подготовлены материалы и механизмы, не назначены лица, ответственные за проведение работ по благоустройству города и рабочих поселков.

Пленум городского комитета партии рассмотрел и утвердил представленный горисполкомом план благоустройства города на 1954 год. Планом предусмотрено дальнейшее озеленение города, строительство новых и ремонт старых тротуаров, ремонт дорог.

Задача руководителей предприятий, городского коммунального отдела, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций теперь состоит в том, чтобы, не теряя времени, приступить к осуществлению намеченных мероприятий, проводить комплексное благоустройство города. Для этого есть все возможности и их надо использовать. Необходимо провести широкую массово-разъяснительную работу среди населения, составить на каждом предприятии планы благоустройства поселков, а также промышленных площадок.

Трудящиеся Осинников, активно включайтесь в поход за благоустройство и озеленение города!

Предмайское социалистическое соревнование развертывается под знаком всенародной борьбы за дальнейшее увеличение производительности труда.



Никита Сергеевич ХРУЩЕВ

## товарищу ХРУЩЕВУ Никите Сергеевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, славного сына рабочего класса — в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в борьбе за дело коммунизма, которому Вы посвятили всю свою жизнь.

В суровое время гражданской войны, в условиях мирного социалистического строительства, в тяжелую годину Великой Отечественной войны и ныне в мирный период борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране — на всех постах партийной и государственной деятельности Вы с присущей Вам неутомимой энергией, стойкостью и принципиальностью отдаете все силы завоеванию великих побед советского народа, подъему его благосостояния, созиданию коммунизма.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Никита Сергеевич доброго здоровья и долгих лет дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа и нашей Родины, на благо коммунизма.

Центральный Комитет  
Коммунистической партии  
Советского Союза.

Совет Министров  
Союза ССР.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении товарищу Хрущеву Н. С. звания Героя Социалистического Труда

В связи с шестидесятилетием со дня рождения первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарища Хрущева Н. С. и отмечая его выдающиеся заслуги перед Коммунистической пар-

тией и советским народом присвоить товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

16 апреля 1954 года.

## Досрочно

Патриотический почин передовых предприятий Москвы и Московской области, выступивших с призывом начать социалистическое соревнование за повышение производительности труда, нашел горячую поддержку в коллективе участка № 1 шахты № 4, которым руководит т. Хуторной. В принятых обязательствах горняки участка записали: к 1 Мая довести счет сверхпланового угля до 5.000 тонн, повысить в апреле производительность труда на 5 процентов, сэкономить 80 тысяч рублей государственных средств.

Слово горняков не расходится с делом. Борясь за претворение в жизнь взятых обязательств, коллектив участка первым на руднике, на 16 дней раньше срока, завершил выполнение четырехмесячного плана угледобычи. На счету стахановского коллектива сейчас уже около шести эшелонов сверхпланового высококачественного топлива.

На каждой тонне добываемого угля горняки в первом квартале, в среднем, сэкономили 2 рубля 58 копеек. Это позволило им сберечь за три месяца около 91 тысячи рублей государственных средств.

В соревновании за увеличение производительности труда горняки участка № 1 достигли цепочки результатов. Производительность труда рабочих по эксплуатации за первую половину апреля составила 11 проц. Коллектив не успокаивается на этом. К концу месяца шахтеры участка т. Хуторного обещают повысить производительность труда еще на 3—4 процента.

По-стахановски в коллективе трудятся горняки бригад тт. Вильчак, Перих, Назаньяна. Работая по графику цикличности, они ежедневно перевыполняют задания. Так, на сверхплановом счету бригады т. Вильчак уже имеется около 150 тонн, бригады т. Перих — 250 тонн, бригады т. Назаньяна — 300 тонн угля.

И. Комов.

## Для предпраздничной торговли

Настойчиво борются за успешное выполнение обязательств, принятых в предмайском социалистическом соревновании, работники горишко-комбината. С каждым днем они увеличивают выпуск продукции, расширяют ее ассортимент и улучшают качество.

Коллектив кондитерского цеха в текущем месяце освоил выпуск пряника «Южный медовый», кондитерский цех начал выпускать высококачественные конфеты — «Фруктовая помадка». Высокопроизводительно работают бригады тт. Гильева, Романовой, и Кащеева. Коллектив пищекомбината направляет все свои усилия к тому, чтобы во второй декаде завершить четырехмесячный план выпуска продукции.

## Пленум городского комитета КПСС

Состоялся пленум городского комитета КПСС. Пленум обсудил доклад председателя исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся г. Мартынова «О мероприятиях по благоустройству города в 1954 году».

Коммунистическая партия и Советское правительство, направляя развитие народного хозяйства по пути максимального удовлетворения растущих материальных и культурных запросов народа, проявляют большую заботу о благоустройстве городов и рабочих поселков. Для этих целей ежегодно государство выделяет и выделяет огромные средства и технические ресурсы. Так, на благоустройство нашего города за последние три года только по линии госбюджета было ассигновано свыше миллиона рублей. Еще более значительные средства были выделены промышленными предприятиями, а также из капиталовложений на новое строительство.

Но в результате того, что работы по благоустройству проводились бессистемно и часто были рассчитаны на короткий период времени, в городе, по-существу, не наращиваются элементы благоустройства.

— Настала пора, — сказал начальник строй управления т. Гусаков, — коренным образом изменить к лучшему лицо нашего города. Для этого у нас — строителей есть все материальные и технические средства. Дело за тем, чтобы выработать единую, цельную программу благоустройства. А пока ее нет, мы зря из смеем побоинуть с кустарницей в этом важном вопросе и не га-

рантируем от всякого рода случайностей. Начало стройуправление работы по сбросу вод в районе села города, затратив 283 тысячи рублей, а получить эти деньги в банке не может — нет документации.

Начальник шахты № 4 т. Скрынник резко критиковал руководителей стройуправления № 6, которые сдаают в эксплуатацию жилые дома и соцкультурные объекты с массой недоделок, без необходимых элементов благоустройства. Строители не считают себя обязанными не только произвести планировку площадок у построенных ими домов, но даже убрать ими же начатый в процессе работы мусор. Говорил т. Скрынник и о том, что необходимо в нашем городе широко начать озеленение улиц.

О больших возможностях для развертывания работ по благоустройству города рассказал управляющий треста «Молотовуголь» т. Грачев. В частности, он внес предложение включить затраты на благоустройство в планы жилищного строительства и капитального ремонта.

— Благоустройство улиц — дело всей общественности города, — сказал т. Грачев. — Поэтому нам необходимо привлечь для проведения работ по озеленению всех трудящихся.

Секретарь горкома КПСС т. Гадибиров говорил о том, что надо покончить в решении вопросов благоустройства с негодной практикой распыления денежных средств, а сосредоточить их на главных объектах и проводить работы капитально. Он обратил

внимание членов пленума на тот факт, что горисполком мало заботится об устройстве дорог из отдаленные улицы, что хозяйственны руководители шахт всячески отмахиваются от благоустройства промышленных площадок и улиц, где проживают рабочие данных предприятий, что комсомольские организации не выступают за стрельцами дела озеленения города.

Инженер Старожук в своем выступлении отметил, что городская комиссия во главе с т. Мартыновым, принимая в эксплуатацию здания без элементов благоустройства, на деле подтверждает бракоделам. Он поддержал предложение т. Грачева о привлечении общественности города к работе по озеленению и потребовал организовать совместный показ выполнения этих работ.

Выступивший на пленуме архитектор города т. Тесмельков рассказал о намеченных мероприятиях по благоустройству города. В приложениях приложил участие тт. Кураков, Левин, Березин, Томилов, Петров, Васильев.

Все выступившие большое внимание обратили на решение вопросов канализации и водоснабжения в городе, на благоустройство дорог и тротуаров. Особо было отмечено, что все включенные в план благоустройства работы должны начаться немедленно с тем, чтобы уже в 1 Мая город принял праздничный вид.

Пленум принял развернутое решение, в котором конкретно определены задачи общественных организаций и производственных коллективов в деле благоустройства нашего города.

### Агитатор пришел на десятидворку

Дом № 37 по улице Сибирской. Сюда пришел агитатор, кандидат в члены КПСС Клава Морозова, машинист подъема шахты «Капитальная-2». Сегодня она знакомит своих слушателей с патриотическим почином передовых предприятий Москвы и Московской области, обратившихся к трудящимся всей страны с

призывом начать социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда.

Клава рассказала также и о том, что горняки шахты, горячо поддержав инициативу москвичей, добиваются высоких показателей в предмайском соревновании. Каждый раз агитатор Моро-

зова знакомит избирателей с событиями, происходящими в нашей стране и за ее рубежами. Слушатели всегда с большим желанием собираются на беседы агитатора, с глубоким интересом слушают ее. Клава Морозова ежедневно 1—2 раза бывает на десятидворке.

И. Иванов.

тобазы и помогают их устранять.

Член партии т. Шабалина, как активного общественника и стахановца, коммунисты автоколонны № 1 избрали грушшартортом. Кроме того, ему доверена и агитационная работа в цехе. С возложенными обязанностями т. Шабалин успешно справляется. Работая токарем, он ежемесячно выполняет нормы выработки на 150—160 процентов.

Являясь агитаторами, коммунисты тт. Мордовин и Шомпин работают по-стахановски, показывают пример остальным работникам коллектива. Они разъясняют рабочим постановления партии и правительства, часто рассказывают и читают из газет о событиях, происходящих в нашей стране и за ее рубежами.

Токарь т. Юсин является председателем цехового комитета. Он помогает руководителям цеха мобилизовывать коллектив на высокопроизводительный труд, сам систематически выполняет нормы выработки на 150—160 процентов. В этом труде он занимается в круге повышенного типа, настойчиво овладевает марксистско-ленинской теорией. Тов. Юсин аккуратно посещает занятия, всегда хорошо готовится

## Оправдаем доверие партии и правительства

С величайшей радостью и гордостью за свою любимую Родину восприняли советские люди постановление Коммунистической партии и Советского правительства «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». На освоение целинных и залежных земель едут десятки тысяч комсомольцев. Горячо откликнулись на призыв партии молодые патриоты нашего города. Около 70 комсомольцев уехало на работу в МТС и совхозы Сибири и Казахстана.

Одним из первых изъявил желание поехать на освоение целинных и залежных земель комсомолец — электрослесарь шахты «Капитальная-2» Александр Лубов. Недавно комитет комсомола получил от него письмо, которое сегодня публикуется в нашей газете.

Здравствуйте, дорогие друзья!

Нашел вам ваш бывший рабочий — электрослесарь, комсомолец Александр Лубов, которого вы не так давно проводили на освоение целинных и залежных земель в Казахстан.

Сейчас мы находимся в ауле, в 20 километрах от места нашей работы. Здесь остановились для того, чтобы организовать материальную базу, подтянуть технику

и потом все свои силы бросим на создание нового комсомольского совхоза «Брасногвардейец». Нам предстоит большая и ответственная работа. За короткое время на пустом месте, где когда-то жили кочевники-животноводы казахи, построить новый очаг жизни — совхоз. В скопом будущем на этой огромной площади, где пропадают сотни гектаров плодородных земель, зашумят золотое море пшеницы, зацветут сады. Мы заставим землю давать нашему народу сотни тысяч тонн хлеба!

Все это будет сделано благодаря настойчивости и упорству комсомольцев — славных помощников партии. Конечно, товарищи, обо всем, что намечено впереди, легко писать, а сделать будет труднее. Нужно учиться, что жизнь здесь мы создадим заново и руководство совхоза новое. Но доверие Коммунистической партии и Советского правительства, я вас заверяю в лице всех комсомольцев, мы оправдаем. На этом пути нас не остановят трудности, которые встречаются и которые уже встречаются.

Скоро начнет развиваться ре-

ка Ишим и, если мы в срок не сумеем перебросить всю технику к месту работы, то прямо, беда. Примерно, через две недели почти на два месяца не будет связи с железной дорогой, которая находится в 60 км. отсюда. Это значит, что мы сорвем план разработки земель. Все мы, забывая об отдыхе, стараемся до полводья перебросить хоть процентов 60—70 техники.

Это, пожалуй, самое серьезное испытание для нас. Однако она не страшит комсомольцев. Каждый из нас готов работать при любых условиях. У всех настроение бодрое. Сейчас сюда прибыла только первая партия в количестве 56 человек. Из них — 40 комсомольцев. Уже создали свою комсомольскую организацию. Несмотря на то, что совхоз «Брасногвардейец» будет вновь организованным, на полях его уже в этом году будут работать 20 тракторов и более 200 комсомольцев.

Вот, дорогие товарищи, какие у нас дела. Писать кончаю. Жду от вас ответа.

Передайте привет моей жене Валентине Семеновне Петровой. Пусть она обо мне не беспокоится. Скоро будем вместе.

Крепко жму руки.

С комсомольским приветом Александр Лубов.

Мой адрес: Казахская ССР, Акмолинская область, Новочеркасский район, Толкин-Кульский сельсовет, колхоз имени И. В. Сталина (для совхоза «Брасногвардейец») Александру Антоновичу Лубову.

### На партийные темы

## Требования Устава КПСС — закон для коммуниста

В Уставе, принятом на XIX съезде КПСС, говорится, что главные задачи нашей партии состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, всецело повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и укрепления братских связей с трудящимися всех стран, постоянно укреплять активную оборону страны от агрессивных действий ее врагов.

В соответствии с этим перед каждой партийной организацией стоит задача повседневно разъяснять и пропагандировать требования Устава КПСС, всемерно способствовать повышению трудовой и политической активности коммунистов в борьбе за претворение в жизнь задач, стоящих перед нашим народом в коммунистическом строительстве.

В Уставе Коммунистической партии четко сформулированы

требования и обязанности членов и кандидатов КПСС. Каждый коммунист должен не только использовать права, предоставляемые Уставом, но и настойчиво выполнять обязанности: повышать свой идеальный уровень, постригиримо относиться к недостаткам в работе предприятия, быть в авангарде борьбы за выполнение и перевыполнение производственной программы.

Памяту об этом, многие коммунисты партийной организации автобазы комбината «Кузбассуголь» с честью выполняют обязанности членов партии. Стахановцами производства и активными общественниками являются коммунисты тт. Мордовин, Шабалин, Юсин, Шомпин и другие. Они настойчиво занимаются повышением своего идеально-политического уровня, принимают активное участие в подготовке партийных и рабочих собраний, смигно выступают на собраниях, смело и решительно критицируют недостатки в работе автобазы.

Токарь т. Юсин является председателем цехового комитета. Он помогает руководителям цеха мобилизовывать коллектив на высокопроизводительный труд, сам систематически выполняет нормы выработки на 150—160 процентов. В этом труде он занимается в круге повышенного типа, настойчиво овладевает марксистско-ленинской теорией. Тов. Юсин аккуратно посещает занятия, всегда хорошо готовится

к ним, принимает активное участие в собеседованиях.

Наряду с этим у нас есть и такие коммунисты, которые забывают об обязанностях, возложенных на них Уставом партии, нарушают трудовую и производственную дисциплину. К числу их можно отнести начальника снабжения т. Шумского, механика т. Васильева, шофера т. Овчинникова. Все они не принимают никакого участия в работе партийной организации, пропускают партийные собрания, не выступают на них.

Коммунисты тт. Седельников и Попов, записавшие в начале года в кружок по изучению истории партии, пропускают занятия, плохо готовятся к ним, отказываются выполнять партийные поручения. Бывают и такие случаи, когда член партии т. Попов нарушает трудовую дисциплину, занимается пьянкой в рабочее время.

Нам еще не удалось выявить факты болезненного реагирования на критику, а в особенности со стороны руководителей цехов, автобаз и автобаз. Есть еще и такие случаи, когда отдельные коммунисты, зная о нарушении Устава партии членами или кандидатами партии, в

недостатках в работе хозяйственных руководителей, партийного бюро, не высказывают их прямые, а ждут партийного собрания или совещания.

Все это свидетельствует о том, что партийное бюро еще слабо занимается вопросами воспитательной работы среди коммунистов, не направляет деятельность членов и кандидатов партии на смелое и принципиальное развертывание критики и самоkritики в парторганизации и коллективе.

Обязанность всех коммунистов устраивать эти и другие недостатки в работе парторганизации, строго выполнять требования Устава партии.

Устав КПСС дает большие возможности для всенародного подъема партийной работы, усиления партийного влияния среди широких масс трудящихся. Необходимо постоянно использовать силу Устава, чтобы обеспечить новые успехи в борьбе за высокие показатели в работе, за досрочное выполнение производственной программы, за успешное решение задач коммунистического строительства.

Е. Петрова,  
секретарь парторганизации  
автобазы комбината.

# НА ВСТРЕЧУ СПОРТИВНОМУ ЛЕТУ

\* \* \*

Спорт—любимый отдых советских людей—строителей коммунизма. Он надежный и верный помощник в труде, в творческих дедраниях, неиссякаемый источник бодрости, силы и здоровья. Спортом у нас занимаются люди всех возрастов и профессий.

2 мая в нашем городе состоится открытие летнего спортивного сезона. К этому торжественному дню готовятся сейчас физкультурники. В коллективах начали работать секции: легкоатлетические, футбольные, волейбольные, велосипедные и многие другие.

В этом сезоне спортсмены вновь продемонстрируют возрастную ловкость, выносливость и мастерство.

## Развернуть деятельную, всестороннюю подготовку

Наступает весна—время усиленной подготовки к предстоящим спортивным состязаниям. В спортивных коллективах, в секциях начались занятия легкоатлетов, футболистов, волейболистов, баскетболистов...

В изловых коллективах добровольно-спортивного общества «Шахтер», также развернулась подготовка к спортивному лету. Особенно деятельно готовятся футболисты и отдельные легкоатлеты «Капитальной-1», волейболисты «Капитальной-2», волейболисты горного техникума.

Однако, нужно отметить и то, что некоторые коллективы физкультуры еще не приступили к весенним тренировкам по летним видам спорта, особенно по легкой атлетике. Безразличное отношение в подготовке к летнему

спортивному сезону царит в таких крупных коллективах, как шахты №№ 4, 9, «Шунгаталская-1», где имеются освобожденные работники физкультуры.

Работникам физкультуры пора со всей серьезностью взяться за массовое вовлечение молодежи в секции по легкой атлетике.

В целях правильной организации секционных занятий по летним видам спорта городским Советом добровольно-спортивного общества «Шахтер» с 20 апреля будет проведен пятидневный семинар с общественными инструкторами, которые здесь получат инструктивные указания.

Наш долг—встретить во всеоружии летний спортивный сезон.

**A. Васев,**  
инструктор-методист  
ДСО «Шахтер».

## У легкоатлетов школы № 14

Легкая атлетика—один из наиболее популярных и распространенных в нашей стране видов спорта. С особым увлечением легкой атлетикой занимается молодежь. В школе № 14 не первый год работает секция легкоатлетов. В прошлом году наша команда заняла первое место на спартакиаде школьников. Сейчас в секции занимается 54 человека. Среди них есть и новички.

Недавно легкоатлеты приступили к тренировкам по летним видам спорта. Учебно-тренировочные занятия проходят и на воздухе, и в помещении. На воз-

духе проводятся пешие переходы до 5 километров. В зале учащиеся тренируются по прыжкам в высоту, упражняются со скакалкой, занимаются подготовительными упражнениями по толканию ядра, метанию диска, работают над изучением техники барьера бега.

Результаты проведенных тренировочных занятий показали, что многие члены секции усердно готовятся к легкоатлетическим соревнованиям, улучшают спортивные результаты.

**B. Ткаченко,**  
преподаватель физвоспитания  
школы № 14.

## ЗА МАССОВОСТЬ, ЗА ВЫСОКОЕ СПОРТИВНОЕ МАСТЕРСТВО

Благодаря постоянной и неслабой заботе Коммунистической партии и Советского правительства с каждым годом улучшается материальное благосостояние; повышается культурный уровень народа. Огромное внимание в нашей стране уделяется охране и укреплению здоровья трудящихся, физическому воспитанию советских людей.

У нас созданы все условия для дальнейшего развития физической культуры и спорта. Из года в год растет и ширится массовое физкультурное движение, совершенствуется мастерство спортсменов. Ряды физкультурных коллективов нашего города пополняются способной молодежью. За время летнего спортивного сезона прошлого года в многочисленную армию физкультурников влились сотни юношей и девушек. Особенно много новичков прибыло в легкоатлетические секции, в секции спортивных игр: волейбольные, футбольные, городошные и другие. Зна-

чительно лучше обстоит дело и с организацией учебно-тренировочной работы. Возросло число значковиков комплекса «Готов к труду и обороне». В результате этого в минувшем году по многим летним видам спорта физкультурники внесли ряд изменений в таблицу городских рекордов. Среди рекордсменов города немало молодежи.

Юношеская команда нашего города в составе Санталовой, Борисовой, Алхазова, Жеребятева, Демьяненко, Воронцова заняла первое место на областных соревнованиях по легкой атлетике. Зимний спортивный сезон прошел также гораздо организованнее, чем в прошлом году.

Но некоторые успехи, достигнутые в работе физкультурных коллективов, не должны заслонять собой многие недостатки, которые у нас имеются. Но таким видам спорта, как барьерный бег, бег с препятствиями на 3.000 метров, прыжки с шестом, метание копья, диска, бег на



## Круглогодичная тренировка—залог успеха

В легкой атлетике, как и в других видах спорта, нужны настойчивость и постоянство. Тренироваться надо регулярно, давая себе все более и более сильную нагрузку. Я бегаю, пожалуй, на все дистанции, кроме 10.000 метров. На лыжах хожу также на все дистанции, которые утверждены единой Всесоюзной спортивной классификацией.

По легкой атлетике имею третий спортивный разряд, по лыжам — второй.

Тренировки у меня проходят круглогодично: зимой—лыжи, летом—бег, весной и осенью—подготовительные упражнения.

В 1954 г. начиная с марта, занимаюсь легкой атлетикой. К сожалению, в городе нет ни одного перворазрядника по легкой атлетике и посоветоваться не с кем. Я сам составил себе такой график тренировки: понедельник—отдых (с утренней зарядкой), вторник—утренняя зарядка, бег 800 метров.

## Накануне футбольных встреч

Наша футбольная команда является обладателем кубка ДСО «Шахтер» и занимает первое место среди футбольных команд города. Но ее техническая подготовка все еще остается недостаточной. Не обладают футболисты необходимыми тактическими приемами, слабо владеют обработкой мяча и его передачей, обводкой, ударом по воротам. А самое главное, футболист должен быть всесторонне физически подготовленным спортсменом.

Недостатки прошлого года хорошо известны футболистам. Поэтому, приступая к предсезонным тренировкам, они особое внимание уделяют изучению технических и тактических приемов футбольной игры. Хорошо зарекомендовали себя и новички. Ряд проведенных занятий показал, что футболисты настойчиво стремятся повысить свое мастерство. Каждый из них аккуратно посещает тренировочные занятия и прилежно изучает различные тактические и технические приемы игры, которые требуют от игроков ловкости, выносливости и смекалки.

Предстоящий сезон обещает быть интересным особенно по футбольным встречам, так как футбольные команды пополнились новым составом.

Жители нашего города уже в мае будут свидетелями ряда интересных футбольных встреч.

**H. Старчевский,**  
инструктор физкультуры шахты  
«Капитальная-1».

тarem—залог организованного проведения нового сезона. При этом нельзя забывать и о проведении систематических учебно-тренировочных занятий всех секций и при первой же возможности переходить к занятиям на воздухе—на открытых площадках.

Не следует ограничиваться привлечением к учебно-тренировочным занятиям только узкого круга спортсменов, уже имеющих некоторый опыт и знания. Надо стремиться к тому, чтобы спорт стал достоянием большинства нашей молодежи. Активисты-физкультурники обязаны больше проводить с молодежью бесед, лекций и физкультурных вечеров, знакомить новичков с опытом мастеров спорта, разъяснять огромное воспитательное значение физкультуры и спорта.

Организованное проведение летнего спортивного сезона—достойный ответ работников физкультуры, всех спортсменов нашего города на заботу партии и правительства.

**V. Алексеев,**  
председатель Комитета по физкультуре и спорту при исполнкоме городского Совета депутатов трудящихся.

## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

## Что такое „европейское оборонительное сообщество“

Став на авантюристический путь подготовки новой мировой войны, правящие круги США пытаются вследу сколачивать военные блоки и группировки, которые они могли бы использовать в своих агрессивных целях. Одним из таких блоков является так называемое «европейское оборонительное сообщество». Под этой вывеской в Западной Европе возрождаются наиболее реакционные агрессивные силы. Американские империалисты делают ставку прежде всего на возрождение милитаризма в Западной Германии, на восстановление бывшей гитлеровской армии, которая должна стать главной частью «европейской армии».

Но возрождать открыто германский милитаризм правящие круги США не решаются: против этого резко протестуют народы Европы и всего мира. Поэтому они прибегают к обходному маневру, к созданию «европейского оборонительного сообщества» или «европейской армии». Чтобы замаскировать американское прохождение этого плана, выдвигнуть его было поручено правительству Франции. И название этому плану дано «план Плевеза» — по имени французского премьер-министра, предложившего в 1950 году проект создания «европейской армии».

Инициаторы «европейского сообщества» пытались и все еще пытаются обмануть народы тем, что, мол, входит в «европейское сообщество». Западная Германия с ее вооруженными силами оказывается под контролем других европейских стран и не сможет предпринять каких-либо агрессивных действий против своих соседей.

В мае 1952 г. после длительных дискуссий, проходивших в обстановке острых противоречий, представители правительства Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Западной Германии подписали в Париже договор о создании «европейского оборонительного сообщества» и его «европейской армии». Характерно, что Англия отказалась участвовать в этом сообществе.

Суть парижского договора заключается в том, что он, узаконивая возрождение германского милитаризма, фактически лишает государства, входящих в «сообщество», их национальных армий и суверенитета.

Основным руководящим органом «сообщества» или «европейской армии» является, согласно договору, постоянно действующий комиссариат, состоящий из представителей входящих в «сообщество»

государств. Члены комиссариата, как указывается в договоре, «не должны следовать или руководствоваться указаниями какого-либо правительства». Комиссариат наделен весьма широкими полномочиями: он решает вопросы комплектования, боевой подготовки и размещения соединений «европейской армии», составляет мобилизационные планы. Он же занимается бюджетом «сообщества», вооружением, распределением ресурсов, размещением заказов и т. д.

Согласно договору, заправляемые «сообществом» могут использовать «европейскую армию» для вмешательства во внутренние дела государств — членов «сообщества» «в случае существующих или угрожающих беспорядков» на их территории. Это означает, что «европейская армия», помимо всего прочего, будет выполнять еще и жандармские функции.

Характерной чертой «европейского оборонительного сообщества» является то, что Западная Германия, поскольку она располагает самыми большими военно-промышленными и людскими ресурсами, будет играть в нем главную роль.

Вместе с тем создание «европейского оборонительного сообщества» означало бы утверждение раскола Германии, правительства которых подписали парижский договор. В этом совещании участвовали представители самых различных партий и политических направлений. В прилагаемой резолюции совещание «отвергает европейское оборонительное сообщество и требует возобновления переговоров с целью решения международных проблем в том числе мирного объединения Германии, проведения свободных выборов на всей германской территории, заключения мирных договоров с Германией и Австрией, возобновления нормальных торговых и культурных связей между Востоком и Западом, а также организации системы коллективной безопасности...»

Отвергая план создания «европейского оборонительного сообщества», народы Европы вместе с тем выражают горячую поддержку предложению советской делегации на Берлинском совещании о создании системы общеевропейской коллективной безопасности, которое нашло свое выражение в советском проекте «Общесоюзного Договора о коллективной безопасности в Европе». В этом проекте пароды видят путь к устранению угрозы возрождения германского милитаризма, к обеспечению безопасности в Европе.

Ю. Грищенко.

несмотря на усиливающийся национальный интерес в области дипломатии и военщины, до сих пор не ратифицировал договора о «европейском оборонительном сообществе». А этот договор может вступить в силу только тогда, когда его ратифицируют все подписавшие его страны.

Ширится борьба английского народа против возрождения германского милитаризма. Почти половина лейбористов и многие представители других партий в английском парламенте выступают против возрождения агрессивных сил в Западной Германии. В самой Германии движение против политики раскола Европы и Германии, против восстановления милитаризма принимает все более широкий размах. Сопротивление политике возрождения германского милитаризма и создания «европейского оборонительного сообщества» растет и в других европейских странах.

Об усилении движения против «европейского оборонительного сообщества» свидетельствует, в частности, состоявшееся 20—21 марта в Париже Международное совещание парламентских и политических деятелей шести западноевропейских государств, правительства которых подписали парижский договор. В этом совещании участвовали представители самых различных партий и политических направлений. В прилагаемой резолюции совещание «отвергает европейское оборонительное сообщество и требует возобновления переговоров с целью решения международных проблем в том числе мирного объединения Германии, проведения свободных выборов на всей германской территории, заключения мирных договоров с Германией и Австрией, возобновления нормальных торговых и культурных связей между Востоком и Западом, а также организации системы коллективной безопасности...»

Отвергая план создания «европейского оборонительного сообщества», народы Европы вместе с тем выражают горячую поддержку предложению советской делегации на Берлинском совещании о создании системы общеевропейской коллективной безопасности, которое нашло свое выражение в советском проекте «Общесоюзного Договора о коллективной безопасности в Европе». В этом проекте пароды видят путь к устранению угрозы возрождения германского милитаризма, к обеспечению безопасности в Европе.

Ю. Грищенко.

## Общественность стран Латинской Америки требует запрещения оружия массового уничтожения

Латиноамериканская общественность и печать требуют запрещения оружия массового уничтожения.

Уругвайская газета «Эль Пасад», недавно выступавшая в защиту бесконтрольного производства Соединенными Штатами атомного и водородного ору-

жия, пишет: «Мы считаем, что сейчас ООН больше чем когда бы ни было обязана добиваться, чтобы страны, владеющие атомной энергией, отказались от атомного и водородного оружия, так же как и в прошлом государства отказались от применения ядовитых газов и ведения бактериологи-

ческой войны. Этого требует человечество».

Бразильский национальный комитет борьбы за мир в специальном обращении призывает бразильский народ бороться за заключение соглашения о запрещении атомного оружия. (ТАСС).

## Соблюдайте правила уличного движения

Наш город вырос в крупный промышленный центр с сильно развитым уличным движением. Вопрос безопасности движения транспорта и особенно пешеходов стоит на повестке дня. Его можно успешно разрешить, если каждый гражданин будет строго соблюдать правила уличного движения.

Однако до сих пор на улицах города имеют место несчастные случаи и часто из-за пренебрежительного отношения к существующим правилам как со стороны взрослых, так и со стороны детей и молодежи. Нередко граждане ходят по средине проезжей части дороги, перебегают ее перед близко идущим транспортом, заскакивают на ходу в грузовые автомобили, ездят, стоя в кузове, нарушают правила пользования общественным транспортом. Совершают подобные поступки отдельные товарищи, но они подают плохой пример для детей, мешают нормальному работе транспорта и подвергают себя опасности.

Константин Р. ехал, стоя в кузове машины. При толче на ухабе он вывалился из машины и получил телесные повреждения. Леонид Б., пытаясь заскочить на ходу на подножку машины, скользил и попал под колесо. Подобных случаев могло и не быть, если бы эти товарищи не пренебрегали установленными правилами.

Есть несчастные случаи и с детьми. Так, Лидия М., перебегая дорогу, была сбита крылом автомашины. Причинами детского уличного травматизма являются также несоблюдение ими правил уличного движения и недисциплинированность.

Точным соблюдением правил уличного движения мы сможем обеспечить образцовый порядок и безопасность на улицах города.

**Т. Козловский,**  
старший инспектор дорожного  
надзора ГАИ Осинниковского  
ГОМ МВД.

## Семинар работников библиотек

Состоялся семинар работников городских, профсоюзных и школьных библиотек, на котором присутствовало 28 человек.

На семинаре были заслушаны доклады «Книга — в помощь дальнейшему развитию сельского хозяйства» и «Об улучшении комплектования и пополнения фондов библиотек новыми книгами».

### КЛУБ имени СТАЛИНА

18 апреля  
Новый художественный фильм  
**КОМАНДА С НАШЕЙ УЛИЦЫ**  
Начало сеансов: 1, 3, 5, 7, 9.

### КЛУБ ШАХТЕРА

18 апреля  
Художественный фильм  
**БУРЯ**  
Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Орг треста «Молотовуголь» производит продажу бензина и смазочных материалов всем гражданам, имеющим личный автомобиль. Дни продаж горючего — вторник и суббота с 9 час. утра до 18 час. вечера еженедельно.

Обращаться по адресу: улица Фрунзе, дом № 81, магазин № 33 треста «Молотовуголь».

Гринин Левицкий Петер Германович, проживающий в поселке Малышев Лог, улица Красноармейская, дом № 50, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Левицкой Агафьей Ивановной, проживающей в г. Осинники, по улице 4-я Штольня, барак № 18-8.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка г. Осинники.

а также сохранения книжного фонда», с которыми выступили заведующая центральной профсоюзной библиотекой т. Белоглазова и заведующая детской городской библиотекой т. Макарова.

После докладов библиотекари обменялись опытом работы.

**Н. Темельнова.**

**Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.**

Коллектив работников аппарата треста «Молотовуголь» с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти заместителя управляющего трестом по оксусу

**ДОРОХОВА**  
Георгия Александровича,  
последовавшего 14 апреля 1954 года, и выражает глубокое соболезнование семье покойного и близким.

Осинниковскому сетевому району требуется работник на должность кладовщика.

Обращаться по адресу: улица Комсомольская, 14-а, или по телефону № 4-58, 4-63.

Гражданин Тельнов Георгий Николаевич, проживающий по улице Крупской, № 17, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Тельновой Инной Федоровной, проживающей по улице Комсомольской, дом № 36.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка г. Осинники.